OTRAS CIUDADES DE ESCOCIA
Oban (en gaélico escocés, An t-Òban que significa "La pequeña bahía") es una localidad del Consejo unitario de Argyll and Bute, Escocia, Reino Unido, con una población de 8.120 habitantes1 según el censo del Reino Unido del año 2001. A pesar de su pequeño tamaño, es la ciudad más grande entre Helensburgh y Fort William y durante la temporada turística la ciudad puede llegar a los 25.000 habitantes. Oban ocupa un asentamiento hermoso en el fiordo de Lorn. La bahía de Oban es un bahía en forma de herradura casi perfecta, protegida por la isla de Kerrera y más allá de Kerrera está la isla de Mull. Al norte está la gran isla alargada de Lismore y las montañas de Morvern y Ardgour.

Inverness (en gaélico escocés: Inbhir Nis) es la capital y única ciudad del consejo unitario de Highland en Escocia, Reino Unido. Además, es considerada y publicitada como la capital de la región de las Highlands. La ciudad de Inverness es inusual porque, aunque existe una patente real del año 2001, la ciudad no tiene límites establecidos. La ciudad de Inverness se sitúa en la desembocadura del río Ness en el Fiordo de Moray (en inglés: Moray Firth) y sirve de punto de conexión entre diversos medios de transporte. Los primeros establecimientos humanos en la zona datan del siglo VI a. C., y la primera carta puebla, del siglo XIII. Cerca de ella tuvo lugar la Batalla de Culloden, en el siglo XVIII.

Inverness tiene una población de 51.832 habitantes (censo 2001),2 y envía representantes a los Parlamentos de Holyrood y Westminster. Entre los múltiples eventos deportivos y culturales que alberga la ciudad, cabe destacar los Highland Games ("Juegos de las Highlands"), así como los partidos del equipo de fútbol Inverness Caledonian Thistle F.C., que juega en la Premier League de Escocia.

Inverness está situada en la desembocadura del río Ness (que fluye desde las inmediaciones del lago Ness) y en el extremo suroccidental del fiordo de Moray. La ciudad se encuentra al final del Great Glen con el lago Ness, el lago Ashie y el lago Duntelchaig hacia el oeste.

Inverness se encuentra en la falla de Great Glen. El último terremoto que afectó a Inverness ocurrió en 1934.3
Stirling (del gaélico Sruighlea) es una ciudad situada en la región central Escocia. Es un antiguo burgo, situado alrededor del castillo de Stirling y el antiguo centro medieval. Es también uno de los 32 Consejos unitarios (en inglés: council area) en que está dividida administrativamente Escocia. Es un centro para las industrias de gobierno, comercio, y electricidad. Cuenta con una población de 41.243 habitantes.

Una antigua capital del Reino Escocés, Stirling fue conocida como Burgo Real hasta el 2002 cuando, como parte del Golden Jubilee (Jubileo Dorado, celebración que conmemora los 50 años de un monarca en el trono) de la Reina Isabel, se le otorgó el status de ciudad.

Fue habitado desde la Edad de Piedra, pero Stirling ha sido estratégicamente importante desde (por lo menos) la invasión romana de Britania, en gran parte por su colina que es fácil de defender y su posición al lado del río Forth. Esto trajo riquezas y poder a Stirling. La ciudad fue nombrada como burgo real en el siglo XII por el Rey David I de Escocia, y luego confirmada por monarcas que le siguieron (en esos tiempos la ciudad se llamaba Strivelyn). Grandes batallas tomaron lugar en Stirling debido al largo conflicto entre Escocia e Inglaterra (ver Batalla de Stirling).

La Iglesia de la Holy Rude (Santa Cruz), ubicada al lado del Castillo de Stirling es una de las edificaciones de más importancia histórica en la ciudad. Dicha iglesia, construida a finales del siglo XV, es la única iglesia en el Reino Unido, aparte de la Abadía de Westminster, en haber celebrado una coronación. El 29 de julio de 1567, siendo apenas un bebé, el hijo de Maria, Reina de los Escoceses fue coronado como Jaime VI de Escocia. Todavía se pueden apreciar las marcas de balas de las tropas de Oliver Cromwell en la torre y en el ábside.

Las fortificaciones continuaron siendo militarmente estratégicas durante las Protestas Jacobitas en el siglo XVIII. En 1715, el Duque de Mar falló en su intento de tomar control del castillo. En enero 1746, el ejército de Carlos III de Inglaterra y Escocia tomó control de la aldea pero no pudo capturar el castillo. Durante la retirada hacia el norte, bombardearon la Iglesia St. Ninians, donde se almacenaban municiones; solo una torre sobrevivió al ataque y todavía se puede apreciar hoy en día.

Portree (en gaélico escocés Port Rìgh pronunciado [pʰɔrˠʃtˈ̪ɾiː]) es la ciudad más grande de Skye en las Hébridas Interiores de Escocia (Reino Unido). Hay cuatro formas de alcanzar Portree: por el puente de Skye; el ferry de Mallaig a Armadale; el ferry (estacional) de Kylerhea; y desde las Hébridas Exteriores a Uig. Es el lugar donde se encuentra la única escuela secundaria de la isla, Portree High school. El transporte público está limitado a autobuses.

Portree tiene un puerto, enmarcado en acantilados, con un muelle diseñado por Thomas Telford. Entre las atracciones de la ciudad están el Aros Centre que celebra la herencia gaélica de la isla. La ciudad también sirve como centro para los turistas que exploran la isla. El Royal Hotel es el lugar donde está la MacNab's Inn, el último lugar de encuentro entre Flora MacDonald y el Bello Príncipe Carlos en 1746. La ciudad alberga el club de shinty de la isla de Skye, Skye Camanachd. Alrededor de 939 (37,72%) habitantes hablan gaélico escocés.

