LA CIUDAD DE NUEVA YORK.

Nueva York es inmenso. Todo lo que busques lo encontrarás, desde un restaurante ucraniano hasta un museo en forma de templo tibetano con objetos típicos de los monjes. La ciudad tiene cinco grandes barrios: Manhattan, Brooklyn, Bronx, Queens y Staten Island. La zona más turística y en la que hay más lugares de interés es Manhattan, pero Nueva York no es sólo Manhattan. Paseando por diversos lugares de la ciudad encuentras ambientes muy diversos.
Nueva York, más conocida como "The Big Apple" o "La Gran Manzana" y comúnmente referida como la "Capital del Mundo", es un hermoso lugar para vivir y visitar. Esta ciudad es tan mágica que en cada esquina podrá encontrar algo especial ya sea si viene a pasear o si vive en ella.

 

Nueva York es la ciudad más grande de los Estados Unidos, sede de las Naciones Unidas, del centro de las inversiones financieras, de las comunicaciones, de los negocios y del entretenimiento. 

 

Nueva York es una ciudad muy distinta a otras ciudades de Estados Unidos debido a su alta densidad de residentes, a la diversidad de su población, a los cientos de edificios rascacielos tanto de oficinas como de apartamentos,  y  a sus mas de 400 barrios. 

 

La mezcla y la diversidad cultural de Nueva York ha enriquecido a millones de turistas de todo el mundo con sus museos, galerías, y teatros.

Estadísticas:
 

Población: 8,008,278 (censo del 2000), 7,322,564 (censo de 1990)
Superficie: 300 mi (780 km2)
Altura: 87ft (27m)
Estado: Nueva York
Zona Horaria: Tiempo del Este (GMT/UTC menos 5 horas)
Código de áreas de teléfono:  212, 646, 917, 718 y 347.

Religión: La población de Nueva York es  una de la más variadas  del mundo en cuanto a sus prácticas religiosas, como consecuencia de su diversidad étnica.

 

Las principales autoridades en el estado de Nueva York son David Paterson, Gobernador del Estado de Nueva York y Michael Bloomberg, Alcalde de la Ciudad de Nueva York.


Un aspecto curioso es ver a los altos ejecutivos andando por la calle, de camino al trabajo, con playeras y una bolsa en la mano con los zapatos. La explicación es que debido a las largas distancias que deben recorrer prefieren colocarse los zapatos, más incómodos, ya en el lugar de trabajo. Nueva York es original, es cosmopolita. La capital del mundo.
Historia de Nueva York:

La historia de Nueva York es mínima en comparación con cualquier otra urbe europea. Comienza, como todos los Estados Unidos, con la llegada del hombre blanco, en concreto de Giovanni de Verrazano, un italiano a las órdenes del rey de Francia que buscaba un paso hacia Oriente por el Noroeste y que llegó a Manhattan en 1524. Por entonces, el ahora más popular barrio de Nueva York lo habitaban tribus indias que vivían de la caza, la pesca y en menor medida de la agricultura. Casi un siglo después, en 1609, el inglés Henry Hudson remontó el río que hoy lleva su nombre (la famosa bahía de Hudson). Poco más tarde, con la marcha de Hudson, se instala allí el primer asentamiento holandés, denominándose Nueva Amsterdam. Ya tras pasar a mano de los ingleses por el Tratado de Westminter y prosperar poco a poco, los norteamericanos veían crecer su descontento por el dominio al que eran sometidos (tiene gracia esto, cuando ahora son ellos los que dominan el mundo. No se les oye quejarse ahora). Tras reunirse el Congreso Colonial para rechazar las leyes británicas, nueva York es escenario, el 4 de julio de 1776, de la Declaracion de Independencia de los Estados Unidos de América, con George Washington a la cabeza. En 1785 Nueva York se convierte en capital de los recién nacidos EEUU, título que le dura tan solo cinco años, cuando la capital federal se traslada a su actual ubicación, Washington.

Los barrios de Nueva York:

Para hablar de Nueva York se hace necesario dividirlo de alguna manera. Y la mejor y más sencilla, creo, es por barrios. 

1.-  Manhattan. 
Este barrio (la típica foto de una isla llena de rascacielos con mar alrededor) se divide a su vez en tres: Downtown Manhattan (sur de la isla y núcleo original de la ciudad), Midtown (entre la calle 14 y Central Park) y Uptown (al norte de Central Park). El Downtown está formado por Battery Park, La estatua de la libertad, el distrito financiero (Wall Street), el South Street Seaport y los barrios de Chinatown, Lower East Side, TriBeCa, Little Italy, el SoHo y Greenwich Village (dividido en East y West Village). Pero de todo esto nos quedaremos con la Estatua de la Libertad, Wall Street y el Soho. La famosa estatua, a la que hay que acceder mediante un ferry, es el símbolo de la ciudad y regalo del pueblo francés (para su traslado se necesitaron más de 200 cajas). Sus dimensiones son de 50 metros de alto, a los que hay que añadir el pedestal, siendo la altura total desde la antorcha hasta el mar de casi 100 metros (solo el dedo índice es más grande que una persona). En la visita se permite acceder al interior, pudiendo observar su esqueleto de hierro mientras subes hasta el mirador, ubicado en la corona de la estatua, cuyos siete picos simbolizan la libertad expandiéndose hacia todos los mares y continentes. En cuanto a Wall Street, es la famosa calle entre enormes rascacielos y copada de gente hasta media tarde (a partir de entonces esta vacía) conocida mundialmente. La actividad allí es incesante y todo el que pretenda ser un buen "broker" debe visitarlo. Por último, vamos a reseñar el SoHo (South of Houston). Hace años, esta parte de la ciudad iba a ser derribada, ya que por allí iba a pasar la autopista que uniría Nueva Jersey con Long Island. Pero los conservacionistas se movilizaron y no se llevó a cabo. El SoHo es la cuna del hierro, en el sentido de que fue donde más se utilizó tras su uso en Inglaterra. En la actualidad, es uno de los distritos con más ambiente de Nueva York, gracias en parte a que los artistas lo "levantaron" en los años 60, tras trasladarse allí desde el barrio bohemio de entonces, Greenwich Village, donde los alquileres se pusieron por las nubes. De hecho, se necesita un certificado que asegure que se es artista profesional para vivir allí. 
Otros lugares de interes en Manhattan también pueden ser el Madison Square Garden, complejo deportivo y de espectáculos (allí juegan los Knicks de Nueva York), el edificio de las Naciones Unidas, el famoso hotal Waldorf Astoria o la Quinta Avenida, en donde se encuentran los mejores hoteles, tiendas y museos de Nueva York (Empire State Building, Librería Pública, la Catedral de San Patricio, la calle de los diamantes, el Museo de Arte Moderno -MOMA-, la joyería Tiffany, el Rockefeller Center, con la conocida pista de hielo en invierno, el Radio City Music Hall...).

2.- Otro barrio es el de Brooklyn. 
Es el más poblado de Nueva York y el segundo más grande, tras el de Queens. Nuestra tercera parada, pequeña ya, es por Queens, el más grande en extensión. La diversidad racial es amplia, ya que recoge el principal suburbio negro de la ciudad (no es Harlem), Bedford-Stuyvesant, un barrio de judíos ortodoxos, un barrio antillano, otro árabe, otro italiano y uno último con familias blancas acomodadas. Lo más famoso, no obstante, es el Puente de Brooklyn. Otros lugares interesantes son el Acuario de Nueva York, el Civic Center, el Zoo o el parque de atracciones de Coney Island, que aunque hoy en decadencia, en los años 60 era el centro del ocio de los neoyorquinos. De clase media, los principales puntos de interés para el turista quizá sean los barrios griego y colombiano que hay. Por lo demás, los grandes aeropuertos de la ciudad se encuentran en este distrito: el JFK y el de La Guardia.

3.- El Bronx :

El único que no se encuentra en una isla, tiene la fama de ser un lugar conflictivo y peligroso. En parte es cierto, pero tan solo en la parte sur, donde la policía apenas se atreve a entrar. Por otra parte, el principal zoo y el mejor jardín botánico de la ciudad están aquí, además del estadio de los Yankees de Nueva York, principal equipo de béisbol de la ciudad. La incorporación del Bronx a Nueva York se produjo, como la de Brooklyn, en 1898. . El Bronx, la cuna del Hip Hop, es el distrito de Nueva York que más al norte se encuentra y es el único que no es una isla, pues forma parte del continente americano. El nombre proviene de su colonizador, el inmigrande sueco Jonas Bronck, que en el año 1639 fue el primero en instalarse en la zona 
4.- Staten Island 
Ofrece unas fantásticas vistas de Manhattan y de la Estatua de la Libertad. Es el distrito más seguro de Nueva York; es una gran isla en el Océano Atlántico separada por su lado oeste de Brooklyn, dejando entre ellas el estrecho The Narrows. Staten Island y Brooklyn están unidas únicamente por el Puente Verrazano Narrows y Staten Island y Nueva Jersey por tres puentes, el Bayonne Bridge, el Outerbridge Xing y el Goethals Bridge.Staten Island, está conectado por tierra con Manhattan a traves del Puente Verrazano-Narrows y de Brooklyn, corriendo el transporte dentro de la propia isla a cargo de un ferrocaril, el Staten Island Rapid Transit. La población principal del barrio es St.George, que queda en la parte de la isla que mira a Manhattan. Por lo demás, hay que resaltar que allí se encuentra el principal vertedero de basura de Nueva York y dos reservas naturales, además del curioso museo tibetano que al principio nombrábamos

5.- Queens:

Situado al oeste de Long Island, es el distrito de mayor superficie de los cinco distritos de Nueva York. Se estableció en el año 1683 y debe su nombre a la esposa de Carlos II de Inglaterra, la reina Catherine de Braganza. Queens es un distrito residencial y por ello está considerado como "la ciudad dormitorio" de Nueva York, ya que la gente después de una larga jornada de trabajo en Manhattan vuelven a sus casas unifamiliares en Queens para dormir. Para llegar a Queens desde Manhattan es necesario atravesar el Queensboro Bridge, un puente metálico colgante con la mayor afluencia de tráfico de la ciudad.

Geografía
 

A diferencia de la mayoría de las ciudades americanas, que forman parte de un solo distrito, Nueva York esta formada por cinco distritos separados llamados boros y que son: Manhattan, Brooklyn, Queens, el Bronx y Staten Island. El Bronx es el único boro que está sobre el continente; Manhattan y Staten Island están rodeados por el agua, mientras que Queens y Brooklyn son parte de Long Island. Por ahora, vamos a concentrarnos solamente en Manhattan y más adelante ampliaremos la información de los otros boros.

 

Es muy fácil moverse en Manhattan "La Ciudad", gracias al diseño de la isla. Las Avenidas recorren la ciudad de norte a sur y las calles cortan a las avenidas de este a oeste. La famosa avenida Broadway recorre la isla en forma diagonal mientras que  la 5 Avenida y el Central Park dividen el este del oeste. La ciudad esta rodeada por el río Hudson en el oeste y por el East River en el este. 

 

Estamos seguros que disfrutarán cada rincón y cada momento en esta ciudad por mas limitada que sea su estadía.
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